



# VALENCIA

El Sr. Sanchis Bergón recibió anoche un afectuoso telegrama del ministro de la Gobernación, Sr. Davila, comunicándole que no le ha sido admitida la dimisión de la alcaldía, y rogándole que continúe en el cargo. Termina el ministro reiterándole su confianza, y manifestando que el gobierno hallase satisfecho de su gestión al frente de este municipio, y confía en que seguirá cumpliendo, con igual celo, sus deberes.

Felicítamos al Sr. Sanchis Bergón por esta nueva prueba de confianza que le ha dado el gobierno, y le deseamos que siga mereciéndola, pues ello demostraría su celo, rectitud e inteligencia, al frente del Concejo, en esta segunda etapa.

La noticia de que circulan en Valencia billetes falsos de 100 y 50 pesetas de la nueva emisión no la ha dado al gobernador civil el director de la Sucesal del Banco de España. La publicó hace días la prensa, puntualizando las diferencias entre los buenos y los malos.

Los carros de los huertanos que hasta ahora han servido para llevarse la basura de las casas de la capital y traer al día siguiente a los mercados las hortalizas—sin que se les haya ocurrido a las autoridades hacer nada por el vecindario—tienen ya otro empleo, según denuncia nuestro estimado colega D. Luis Gil Sumbiela.

Dice que en un carro de basura llegaron a Torreón cinco individuos enfermos de lepra, alojándose en una casa de la calle de San Isidro. El vecindario, justamente alarmado, acudió en queja al alcalde, y éste, sin pérdida de tiempo, se personó en la aludida casa, acompañado de los médicos, y ordenó trasladar a una casa aislada en el monte a los enfermos, proveyéndoles de desinfectantes y cuanto pudieran necesitar. Y con tan saludables medidas renació la calma.

Dice un periódico de la corte que en breve serán puestos a la venta cigarrillos puros elaborados con máquinas norteamericanas, que serán expendidos a 12 ó 15 céntimos y una nueva clase de cigarrillos emboquillados a 70 céntimos.

Los concejales Sres. Fabregad y Tomás han sido designados por la alcaldía para que procedan a la recepción definitiva de las obras de adorno de la calle de Aragón, y los Sres. Coscollá y Borredá, para presidir la subasta para el derribo de la casa núm. 6 de la calle Mayor del Grao, que se verificará el día 4 del próximo mes de setiembre.

De La Correspondencia:

«La prensa denunció la existencia de unas balsas de agua corrompida en la playa de Levante, frente a la estación del ferrocarril de Aragón. El alcalde, como de costumbre, tomó nota del hecho y ordenó que se le pusiese remedio.

Resultaban estas balsas efecto de los desagües de las alcantarillas de la estación mencionada, las cuales han sido cegadas dos veces y vueltas a limpiar por la Compañía del Central de Aragón.

Como ésta está en su derecho obrando como obra, el alcalde conferenciará con el director, a fin de llegar a un acuerdo amistoso en beneficio del vecindario, sin perjuicio de obrar con energía, puesto que de la salud pública se trata, si no hubiera arreglo.»

El moro curandero a quien prohibió el gobernador civil el ejercicio de la medicina, visitó ayer a dicha autoridad, rogándole que retirase la orden, y alegando que es hermano del sultán de Marruecos y primo del Roghi.

El Sr. Comenge, a pesar del imperial parentesco, contestó al desahogado que le meterá en la cárcel si continúa actuando de médico.

En el correo de Madrid vinieron ayer el señor conde de Alendia y los padres Ramón Querol y Calasanz Alcantarilla. En el ascendente salieron el ingeniero de Obras públicas D. Francisco Pérez Muñoz, el capitán de infantería D. Luis de Arrate, el oficial de artillería D. Antonio Portero, el profesor de esgrima de la Academia de dicho cuerpo, D. José Martínez y D. Félix Azzati. En el expreso de Barcelona marchó D. Vicente Castillo.

Instalaciones de cuartos de baño y aparatos para el saneamiento de habitaciones y subterráneos. Malabouche, calle de Gracia, 9.

Se aumenta la salvia que escasee por cualquier causa, con un buche de Licor del Polo, el primer dentífico del mundo por su economía sin competencia, por su higiene reconocida en el IX Congreso de Higiene Internacional con un primer premio y por su perfume agradabilísimo.

Urberuaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad y solidez.

Somatose.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

Crónica RELIGIOSA

En la patriarcal iglesia de San Bartolomé y San Miguel, se celebró ayer en honor del primero de sus titulares una solemne función religiosa. Ofició el cura párroco Sr. Llopis, asistido por los beneficiados Sres. Carra y Beltrán.

Natrida capilla de música interpretó la misa del maestro Pastor, y al Evangelio ocupó la Sa-

grada, Catedra D. Joaquín Guimerá, beneficiado de la parroquia de San Martín, quien hizo el panegírico de San Bartolomé, presentándole como verdadero Apóstol de Jesucristo, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre el llamamiento de Dios y la caridad que distingue a sus siervos.

Por la tarde, después del canto de las segundas vísperas, se verificó procesión claustral, siendo llevada una reliquia del Santo Apóstol.

## Crónica MORTUORIA

Ayer tarde falleció la angelical niña de tres años de edad Trinidad Estela y Alfonso, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus padres, que en ella idolatraban. No hemos de decir a éstos palabra ninguna de consuelo, imposible de experimentar ahora: el tiempo solo puede cicatrizar herida tan dolorosa y adormecer pena tan profunda.

Reciba la distinguida familia que llora al angel Trinidad, la expresión de nuestro pésame.

## SOCIEDADES

Mañana habrá en «Los XX» velada teatral a beneficio del coro de señoras, representándose *Gigantes y cabezudos*, *El gaitero* y *La tempranica*.

## ESCOLARES

El Colegio de Cervantes, situado en la calle de Hernán Cortés, ha sido incorporado al Instituto con arreglo al último decreto del ministro de Instrucción pública. Cuenta con ocho profesores titulados; cuatro licenciados en Filosofía y Letras, tres en Ciencias y un profesor de Francés. Desde este curso próximo los alumnos harán sus estudios en el Colegio, y siendo titulados todos los profesores formarán parte de los tribunales para examinar a sus alumnos. El Colegio tiene un gran campo escolar para descanso de las clases, y reúne condiciones higiénicas inmejorables. Se admiten internos, medipensionistas y externos. Las clases de primera enseñanza se abrirán el 1.º de setiembre, y las de segunda enseñanza el 1.º de octubre. Pídanse reglamentos.

## TRIBUNALES

Ante la Sala de Vacaciones de esta Audiencia se vieron ayer dos causas instruidas por los juzgados de Alcira y Chiva, contra José Vicente Palmi y Ramón Mateo, respectivamente, ambos por hurto. De las defensas estuvieron encargados los señores Sebastián y Casañ.

## Noticias MILITARES

Ha pedido prórroga de licencia de la que venía disfrutando por enfermo, el primer teniente de Artillería D. Francisco de Jádenes Lozano.

Se han remitido utensilios al pueblo de Manuel para la fuerza de ingenieros que se halla en dicha población ejerciendo prácticas.

Se ha encargado interinamente del batallón de la segunda reserva de Cuenca, el capitán D. Federico Fernandez Sanchez Caro.

Ha pedido empleo de primer teniente de la Guardia civil para los efectos del retiro, el segundo D. Valentín Barle Bartolomé.

Ha sido nombrado cajero de la zona de Albacete el capitán D. Juan Illana Sanchez, y ayudante del primer batallón del regimiento de Tetuán D. Francisco López Cepero.

El relevo del regimiento de Otumba por el de Tetuán que se halla de guarnición en Castellón se efectuará a primeros de octubre, terminadas que sean las maniobras que han de llevarse a cabo en esta región.

## SUCESOS

Rafael Mollá Noguera, de tres años, ingirió ayer distraidamente cierta cantidad de ácido sulfúrico. Fué asistido en la casa de Socorro del Puerto.

## Notas REGIONALES

TORRENTE.—En la balsa del huerto llamado del Guiso lavaba una cesta de ropa Rosario Vista Vilanova, cuando sufrió un accidente y cayó al agua, pereciendo ahogada.

GANDÍA.—La Dirección general de Aduanas ha concedido un mes de licencia al administrador de la de esta ciudad, D. Blas Gurguro.

## Aumento de categoría de esta delegación de Hacienda

Tal es la mejora que hace tiempo se viene gestionando, y que según nuestras noticias, parece próxima a alcanzarse. Poco esfuerzo se ha de emplear en la demostración de su procedencia y su justicia, de las que, por otra parte, se hallan bien penetrados organismos oficiales y centros productores y mercantiles de verdadera importancia.

En efecto: si la categoría de los centros de aquella índole ha de corresponder a la importancia contributiva de la provincia y a la cuantía de los beneficios que por tal concepto percibe el Estado, no cabe dudar de la justicia de la petición formulada.

Recuérdanse en Valencia anualmente, por término medio, 11.388.157'77 pesetas, por contribución territorial; 2.850.066'71, por industrial;

1.427.581'67, por utilidades; 2.931.137'08, por derechos reales; 15.029'02, por minas; 379.862'73, por cédulas personales; 207.630'90, por pagos; 139.624'38, por carnajes; 3.660.354'46, por consumos; 675.973'45, por viajeros; 494.306'46, por alumbrado; 127.156'47, por monopolio; 894.535'76, por rentas (propiedades); 446.354'62, por rentas (idem); 636.090, por redención militar; 846.777'97, por recursos; 9.620.181'45, por Aduanas; 3 millones 575.754'28, por alcoholes; 9.997.565'01, por renta de tabacos, y 2.970.275'17, por renta del Timbre.

Todos estos conceptos suman anualmente la cantidad de 53.284.412'08 pesetas, para una población de 839.507 habitantes, con una delegación de Hacienda de segunda categoría dentro de la primera clase. Y como los gastos representan 20.000.000 de pesetas, resulta a favor del Estado un beneficio anual de millones 33.284.412.

Este es el rendimiento que Valencia proporciona con su relativamente modesta población; veamos ahora el que da Barcelona con 1.054.542 habitantes y con delegación de Hacienda de primera clase y categoría: se calculan los ingresos anuales por todos conceptos, en 75 millones de pesetas; importan los gastos 60 millones; queda a favor del Estado un beneficio de sólo 15 millones, es decir, bastante menos de la mitad de lo que nosotros rendimos.

Entendemos no es menester decir más, para dejar probada la razón y la justicia del aumento de la categoría de esta delegación de Hacienda.

No es menos clara la parte que se refiere a los beneficios que tal aumento reportaría a los contingentes, tales como el mayor número de empleados que faciliten el trabajo, evitando el que muchos expedientes se eternicen forzosamente en las taquillas, el estar aquellos mejor retribuidos, garantizando la bondad de su gestión, y todo esto sin ningún gravamen para los contribuyentes.

Ante las poderosas razones que las cifras apuntadas y los datos comparativos aducidos representan, se ha podido ver en las esferas oficiales lo justificado de la petición, y así lo ha confesado el ministro de Hacienda, quien ha ofrecido hacer, por su parte, todo cuanto pueda en pro de este proyecto.

Solo falta, pues, insistir en la petición ya formulada y ayudar con todo entusiasmo a los diputados a Cortes que la gestionan. A ella se adhieren no hace mucho el Ayuntamiento, Diputación, senadores y diputados, la Cámara de Comercio, la Liga de Proprietarios, la Cámara Agrícola, el Circulo Frutero y la Sociedad de Amigos del País, a todos los cuales corresponde ahora secundar, con toda decisión, aquellas gestiones, miradas con simpatía por Valencia entera.

# TEATROS

## MARINA DEL CABAÑAL

Anoche se celebró en este lindo teatro la función que todos los años organiza distinguidos jóvenes de la colonia veraniega. El espectáculo terminó a hora avanzada, lo que nos impide la satisfacción de hacer de tan amena velada una reseña minuciosa, como sería nuestro gusto y tienen merecido los simpáticos organizadores y artistas.

La entrada fué un lleno completo: rebosaba público la entrada general, y butacas y palcos estaban ocupados totalmente por lindas señoritas, señoras muy elegantes y lo mas conocido de nuestra juventud, reunida ahora en las pintorescas barriadas marítimas.

Representóse en primer lugar la interesante zarzuela *Los guapos*, en cuyo desempeño tomaron parte las «profesionales» señoritas Casesnovas y Viñó, la señora Figueroa y los distinguidos jóvenes José Senent, Luis Santomá, Ernesto Querol y Vicente Peiró. Todos rivalizaron en el desempeño de sus papeles demostrando apreciables condiciones artísticas, lo que les valió muchos aplausos. El Sr. Senent alcanzó cantando un ruidoso éxito, pues posee una hermosa voz de barítono, que emite con soltura y arte, y fué muy celebrada la labor del Sr. Querol, cuya poderosa voz cómica mantuvo en constante hilaridad al público.

Desempeñaron *Bohemios*, puesta a continuación, la señorita Casesnovas, que estuvo muy bien, y la señora Figueroa. El conocido joven D. Fausto Ruiz, cantó la parte de «Roberto», haciendo gala de sus notables facultades y depurada escuela que le valieron grandes aplausos. Fueron igualmente muy celebrados el Sr. Santomá (Girard), Peiró (Victor) y Senent, que cantó el himno a la libertad de manera brillantísima. Se repitió este número, así como el dúo del segundo cuadro.

La triple Amalia Baró, que graciosa y espontáneamente se ofreció a tomar parte en esta función, cantó, con el Sr. Ruiz, el dúo de *Moros y cristianos* de manera magistral, haciéndole el público objeto de una calurosísima ovación.

Finalmente, se representó *El iluso Canizares*, obra en la que fué muy celebrado D. José Roig. El Sr. Palau, en el «cake-walk paliza» demostró su pericia en el arte de Tercipero, prodigándole el público sus entusiastas aplausos.

Fué, en suma, una velada agradabilísima, de la que deben estar orgullosos sus organizadores y cuantos en ella tomaron parte. A todos enviamos la enhorabuena por el éxito merecido que obtuvo su labor.

como una espada vacilando sobre su cabeza y pronta a descender.

Tan grande fué su terror, que por un momento tuvo intención de correr al castillo y prevenir al duque lo que pasaba; pero esto era correr a un peligro cierto.

Cayó, pues, sobre un sillón con los codos apoyados en su mesa, y la frente en la mano, y allí procuró reunir sus ideas, reflexionar, ¿qué haría en aquel momento Norberto?

Norberto seguía el sendero que conducía a Champdoce, por entre los nogales de la selva.

Toda facultad de razonar estaba embotada en él; la embriaguez más furiosa le dominaba, y todos los que se han acercado a los locos saben con qué increíble lucidez salen de una imaginación trastornada consecuencias lógicas.

Las tinieblas que envolvían su mente dejaban en plena luz su resolución, y meditaba cómo podría llegar a sus fines.

Todos en Champdoce, y Norberto mismo, bebían un vino recolectado en el país, y aunque sano, de un gusto áspero y duro, solo el duque, para su uso particular, se reservaba un vino mejor de sus posesiones de Medoc.

El vino del amo, como se decía en el castillo, estaba en una botella común, que entre comida y comida estaba sobre un aparador, en la seguridad de que allí nadie se atrevería a tocarla.

Norberto por el camino pensaba en aquella botella que se presentaba a sus ojos con fatal obstinación. Cuando entró en el patio del castillo, muchos criados se hallaban ocupados en cargar carretas de paja, interrumpiendo su tarea para mirar al joven con curiosidad; todos sabían lo que pasaba; el duque había maltratado a su hijo y éste había huido maldiciendo a su padre. Todos compadecían al joven, pero su presencia les sorprendió, porque no esperaban verle otra vez en el castillo.

El joven, sin cuidarse de la atención de que era objeto, se dirigió a la sala común, que estaba desierta, y lanzó un suspiro de satisfacción.

†

Todas las misas que se celebrarán hoy sábado, 25 del actual, en las iglesias parroquiales del Salvador y Santo Tomás, reales capillas de Nuestra Señora del Milagro (con exposición de S. D. M.), y Nuestra Señora de los Desamparados; conventos de Reparadoras de la calle del Gobernador Viejo y P. P. Carmelitas de la calle de Alburaya; casa diocesana de las Siervas de María, y en la Colegiata de la ciudad de Gandía, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

## D.ª María de la Asunción Mascarós y Abarques

DE TRÉNOB

QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1902

La familia suplica a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

†

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo, 26 de agosto de 1906, en el Real Colegio de Corpus Christi (del Patriarca), serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

## Don Antonio Cortina Gallego

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

Su viuda e hijos suplican a sus parientes y amigos le encomiendan a Dios y asistan a cualquiera de dichos actos, de lo que les quedarán agradecidos.

El Ilmo. Sr. Obispo de Loryna tiene concedidos 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren; ó Via Crucis que practicaren por el alma del finado.

†

Todas las misas que se celebrarán hoy, 25, en las iglesias parroquial Gasteine, Santa Catalina de Sena y capilla del Lugar Nuevo del Emperador, serán aplicadas por el eterno descanso de

LA SEÑORITA

## Doña María Luisa de Aynat y Peacocke

QUE FALLECIÓ EL DIA 23 DE AGOSTO DE 1899

y de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

## D.ª Encarnación Campillo de Estéban Tomás

que falleció el 11 de abril de 1900.

Sus padres, hijos y hermanos, respectivamente, suplican a sus amigos y parientes asistan a algunos de dichos actos piadosos.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados, en la forma acostumbrada.

## VICHY FUENTE HERON

a 25 céntimos, sin envase; cura el ESTOMAGO facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable a estómagos delicados, da un sabor más agradable al vino que el agua de seltz ó sifón.—De venta: FARMACIAS y DROGUERIAS. Depósito: Este, 18; Barcelona.—Pelayo, 21, Valencia.

## BAÑOS FUENTE PODRIDA

VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO

Temporada oficial de 16 de junio a 30 de setiembre.—Médico-Director D. Enrique Salvó

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera desde esta temporada, los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tran de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer, haciéndose el viaje cómodamente.

Para detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

## Fiestas en la región

EN PATERNA

Hoy y tres días siguientes se celebrarán en esta villa muy solemnes fiestas, con arreglo al programa siguiente:

Día 25.—Al amanecer, vuelo general de campanas y disparo de morteretes, acto que se repetirá al mediodía. Al anochecer pasacalle por los dulzaineros y a las nueve por la música del pueblo.

Día 26.—A las cinco de la mañana diana y vuelo general de campanas y disparo de morteretes. A las nueve y media, misa a grande orquesta, estando el sermón a cargo de D. Juan Bautista Aguilera, y a las doce, vuelo general de campanas, disparo de 1.000 morteretes y un gran engracellat.

Por la tarde, a las cinco, serenata por la música del pueblo. A las ocho saldrá la procesión, que recorrerá la carrera de costumbre. Acto seguido pasacalle por la música de la localidad. A las once cordá, confeccionada por el pirotécnico de la población D. José Guillem.

Día 27.—Fiesta al Santísimo Cristo de la Fe. A las cinco diana por la música La Vega de Valencia, con disparo de morteretes. A las seis será descubierto el Santísimo Sacramento, durante lo cual la música La Vega tocará excelentes composiciones. A las siete reparto de cera con música y

luego pasacalle. A las nueve misa del maestro Giner, dirigida por el mismo; la cátedra está a cargo de un fraile dominico, disparándose al Gloria y Evangelio y al finalizar la misa, infinidad de tracas y 2.000 morteretes y otros 2.000 de engracellat. A las cinco serenata por la banda La Vega. A las nueve procesión, tocando las dos bandas de música y la de cornetas, y cerrada por un piquete de infantería. A las diez y media castillo de fuegos artificiales.

Día 28.—Festividad a San Roque. A las cinco, diana, con disparo de salvas, tracas y morteretes. A las ocho, pasacalle, y a las nueve y media misa a grande orquesta del maestro Mercadante, estando el sermón a cargo de D. Alejandro Fabregat. A las doce, disparo de morteretes y su correspondiente engracellat. Por la tarde serenata y a las ocho procesión, disparándose varias tracas por la carrera y una gran traca de colores al entrar en la iglesia, que será el fin de las fiestas.

EN ALMÁCERA

Mañana celebrará este vecindario la tradicional fiesta consagrada al Santísimo Sacramento en conmemoración del milagro «de los Peixeres», interpretándose por numerosa orquesta la misa de Santa Cecilia, de Gounod, y predicando el cura párroco Dr. D. José G. Ferrer Alonso.

El lunes habrá fiesta al Santísimo Cristo de la Fé, y en ella predicará D. Francisco Sabater Molina, beneficiado de San Valero, de esta capital.

pero se resignaba para conseguir su plan a apelar a la astucia mejor que a la violencia.

Lo importante, lo difícil era atraer de nuevo a Norberto. ¿Consentiría este regresar a la casa paterna?

En esto estaba, cuando llegaron a anunciarle apresuradamente el regreso de Norberto.

No podían darle nueva más feliz.

—Ya es mío, —pensó.

Y lentamente se dirigió al castillo.

Cuando entró en la sala, Norberto, olvidando el respeto acostumbrado, no se levantó.

Aquella infracción de la etiqueta doméstica escandalizó al duque, que se dijo:

—¿Si creerá el muy trasto que está ya excusado de todo deber conmigo?

Pero disimulando su enojo, dejó solo adivinar su inquietud, que, en efecto, le causaba también la sangre que aún se advertía en el rostro de su hijo.

—¿Os molesta vuestra herida, hijo mío? —preguntó.—Debisteis habérsela hecho curar antes de salir del castillo.

Y llamó, aguardando una respuesta que no obtuvo.

—¿Por qué esa sangre todavía en el rostro? —añadió el duque, —¿es quizá una reconvencción? No la necesito, hijo mío, para conocer mi arrebatado.

Norberto callaba, y aquel silencio, a la par que desarmaba al duque, le colocaba en una situación difícil.

La dulzura que demostraba era tan ajena a su carácter, que no sabía qué actitud tomar ni qué palabras escoger en aquella situación embarazosa: mas por ganar tiempo que por la sed que tuviera, tomó un vaso del aparador, destapó su botella y le llenó de vino.

Un estremecimiento de horror agitó a Norberto desde la nuca a los talones.

—Veamos, hijo mío,—repuso el duque,—no teñelas ninguna disculpa que dar a vuestro padre? Hablad, el hombre se enaltece reconociendo sus faltas.

(Se continuará)

# LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)

—Morir después de esperanzas tan divinas! ¡Ah, Norberto, solo muy cruel! ¡Me habéis robado la dicha, el honor, es decir, el presente y el porvenir: ahora necesitáis mi vida; me matais, gracias por este favor, señor duque!

Norberto lanzó un grito terrible de odio, grito que fué a espantar a Dauman en su corredor.

Un execrable proyecto acababa de estallar en su cerebro.

Levantó a Diana y la colocó en el sillón del presidente.

—No, no te matarás—dijo con voz ronca,—ni yo partiré!

Miróla una vez más, la joven murmuraba su nombre con éxtasis; ésta fué la última gota del filtro que acabó de trasformarle.

—Tú serás mía—murmuró,—y este veneno que te destinabas, servirá para el castigo y la venganza!

Y al punto, con paso lento, maquinal, como los atacados de sonambulismo, salió.

Los pasos de Norberto se oían aún en el vestíbulo, y ya Dauman se había precipitado en el despacho.

Diana no podía apercibirle, volvióse entonces, estaba pálida, sus ojos rojos, pero en ellos brillaba la sonrisa del triunfo.

—¡Mañana, presidente—dijo,—seré duquesa de Champdoce!

De tal modo estaba absorto, que el orador de Bivron no encontraba una frase.

—A menos—añadió Diana,—que no se descubra todo esta noche, y entonces...

Dauman se estremeció; frío glacial corrió por sus venas y preparándose ya a un sistema de defensa, murmuró:

—No os comprendo, señorita; ¿qué puede descubrirse? ¿qué queréis decir?

Lanzóle ella tal mirada de desprecio é ironía, que Dauman quedó aterrado, y las palabras espiraron en su garganta. Reconoció su error. Había creído jugar con Diana, como juega el gato con el ratón, é iba a ser ella quien se burlase de él.

Adoptó el partido de callar, y Diana añadió:

—El medio es infalible, pero Norberto es torpe.

Con una tranquilidad afectada, casi heroica, Diana arregló sus cabellos un tanto descompuestos, hizo otro tanto con los pliegues de su vestido, y cuando se hubo dado una última mano, dijo:

—En casa estarán ya inquietos por mi ausencia; es preciso que me marche.

Y con un tono que revelaba sus crueles angustias, a pesar de su gran presencia de ánimo, exclamó:

—¡Oh! ¿qué largas van a ser las horas de esta noche! Mañana cuando nos veamos se habrá decidido todo. ¡Adiós, presidente!

Todo había sido tan rápido, tan inesperado, que Dauman se preguntaba si soñaba ó estaba despierto.

Pero no estaba despierto, y antes de marcharse Diana le había causado una inquietud que crecía por instantes, que le oprimía, que le aterraba, como esos espectros que durante una pesadilla, vienen a cortar la respiración, produciendo un instante de ahogo.

Estas tres palabras: «Norberto es torpe» eran

Como todas las fiestas populares, habrá en estas disparos de morteritos, castillos de fuegos, serenatas, etc., etc.

EN ONTENIENTE

Continuando las fiestas que comenzaron ayer, el programa reza lo siguiente para los días que se expresan:

Día 25.—Al toque de alba romperán diana todos los sargentos y escuadras de las compañías de ambos ejércitos, con sus correspondientes músicas, y el batallón infantil con la Banda municipal. A las diez tendrá lugar en la plaza de Alfonso XIII un simulacro de entrada de contrabando, organizado por las compañías de contrabandistas y marineros. A las tres de la tarde se reunirán ambos ejércitos en la plaza de Alfonso XIII, y después de una minuciosa inspección del armamento y municiones, se dirigirán a la ermita de Santa Ana. A su regreso simularán una batalla en el punto denominado Loma de Santa Ana ambos ejércitos. De nueve a doce de la noche se efectuarán bailes y serenatas.

Día 26.—Al toque de alba se repetirá la diana como el día anterior. Durante la mañana y por la tarde, todas las compañías harán bonitos pasacalles por la ciudad. Por la noche, de nueve a doce, se repetirán los bailes y serenatas como la noche anterior.

Día 27.—A las cuatro de la mañana los ejércitos moro y cristiano, acampados en el Río Tirador y Pinos de Bodí, encenderán hogueras. Al toque de alba romperán diana todas las músicas y dará principio un combate, en el que tomarán parte las fragatas y artillería, llevando la peor parte el cristiano, que se retirará a la población. A las nueve el ejército moro, acampado en el paseo de San Antonio, mandará una embajada al cristiano, y despreciada por éste, se reanuda la lucha, hasta quedar el moro posesionado del castillo.

A las cuatro de la tarde se reunirá de nuevo en la Glorieta el ejército cristiano, el cual mandará su embajada, la que, desatendida por el moro que ocupará el castillo, dará origen a un nuevo combate, cuyo resultado será la recuperación del castillo por el ejército cristiano. Por la noche tendrán lugar los bailes y las serenatas en la misma forma de las noches anteriores.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta a precios económicos.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Nuevo terremoto

Valparaíso.—Se ha registrado un nuevo temblor de tierra. Se han hundido los pocos edificios que quedaban en pie. De Sofia telegrafian que el sismógrafo anunció la existencia de un terremoto á diez mil leguas.

Quintin Banderas

Habana.—Ha sido muerto en un encuentro el cabecilla Quintin Banderas.

Aumenta la gravedad

Habana.—Aumenta la gravedad de la insurrección. Créese que no podrá solucionarse sin la intervención de los Estados Unidos. Pinar del Río hallase amenazado por los insurrectos. Los refuerzos que se envían carecen de armamento. Han sido cortadas las comunicaciones entre Habana, Santa Clara, Matanzas y Cárdenas.

Notas alemanas

Berlin.—Se está celebrando actualmente en Essen un Congreso católico, al cual asistió ayer el cardenal Vannutelli en nombre del Papa, dando la bendición pontificia á los congresistas. Háblase de una próxima entrevista del canciller del imperio con el ministro de Estado en Inglaterra, con el objeto de completar la conferencia celebrada por los respectivos monarcas.

El duque de los Abruzzos

París.—El duque de los Abruzzos, de vuelta de su expedición al África, llegará pronto á Marsella, y junto con el duque de Génova, que manda la escuadra italiana, saldrán al presidente Fallieres, que se encontrará en Marsella durante la primera quincena de setiembre.

De Pekín

Londres.—De Pekín dicen que la emperatriz convocará próximamente á los altos mandarines que, formando una comisión, han estado en Europa para estudiar las constituciones políticas de varios países, con el objeto de redactar luego una constitución para el Imperio chino.

El compositor Marengo

Roma.—Se halla gravemente enfermo este distinguido compositor, autor del célebre baile Excelsior.

De la TARDE

Madrid 24, á las 6:30 tarde.

Extracto de fondos

Se ocupa El Imparcial de la anunciada real orden del conde de Romanones, y recoge los casos de matrimonio civil en los que se ha presentado recurso de alzada contra su validez, por no haber abjurado del catolicismo uno de los contrayentes. Dice que de aquí nacieron grandes dudas, y á resolverlas vino el decreto del señor marqués del Vadillo. Añade que la real orden del señor conde de Romanones tiene por objeto aclarar el texto legal.

—El Universo, A B C, El Liberal y El País escriben sobre la huelga de Bilbao.

La causa del Huerto del Francés

El Tribunal Supremo ha desestimado los recursos de alzada interpuestos contra la sentencia recaída en el crimen denominado del «Huerto del Francés».

Incidente personal por lo de las vaquerías

Entre un concejal de este Ayuntamiento y un redactor de España Nueva ha habido un altercado por la cuestión de las vaquerías insalubres. Aunque han mediado explicaciones parece que se efectuará un lance entre ambos señores.

Enfermo ilustre

Ha experimentado mejoría, dentro de la gravedad, el señor duque de Nájera. Padece un ataque de embolia. Le asiste el Dr. Huertas. La casa del enfermo es muy visitada.

Ejercicios de tiro

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta el programa de los ejercicios de la Escuela práctica de Tiro, para los tenientes de caballería (uno por cada regimiento), que se verificará el próximo mes de setiembre.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana estuvo viendo del cruceo chileno «General Baquedano» el ministro y el cónsul de Chile Sr. Lafitte. Fueron recibidos á bordo con los honores de ordenanza. Formó la tripulación sobre cubierta. Luego el comandante y los oficiales del buque saltaron á tierra y en tres carruajes se dirigieron á Miramar. El rey les recibió inmediatamente. S. M. conversó con los marinos cerca de una hora. Salieron satisfechos de la amabilidad del soberano.

A bordo del buque se celebró mas tarde un almuerzo en honor del representante de los Estados Unidos en España y de su esposa.

—El Sr. López Dominguez nos ha dicho que á menos que la huelga de Bilbao se agrave, los ministros aquí residentes no celebrarán Consejo, pues tampoco existe ningún otro asunto que lo reclame.

—Esta tarde han conferenciado con el jefe del gobierno los Sres. Pérez Caballero, general Bascañán y otros.

—A las cinco de la tarde han salido los reyes de Miramar, dirigiéndose al palacio de la condesa de Miraflores.

—Considerábase añanzado al gobierno si realiza sus reformas sin intemperancias ni acometividades.

—Los reyes no irán por ahora á Bilbao. Permanecerán aquí tres ó cuatro días, y después marcharán á la Granja.

—Esta mañana, D. Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina pasearon á pie por la capital. Entraron en varios establecimientos, realizando compras para regalos. El público ovacionó á Sus Majestades.

—Los obreros tipógrafos no asociados se han negado á secundar la huelga acordada por los obreros federados.

El rey y el presidente del Consejo

De San Sebastián comunican detalles de la entrevista que el presidente del Consejo de ministros, general Lopez Dominguez, y el ministro de Estado celebraron ayer con S. M. Duró la entrevista dos horas.

El rey manifestó á los Sres. Lopez Dominguez y Gullón que venía satisfechísimo de su excursión y traía grata impresión de las entrevistas celebradas con el rey Eduardo, tanto como soberano como paciente. Tan satisfecho ha venido del viaje, que se propone, Dios mediante, realizar otro el próximo año.

El general Lopez Dominguez relató el estado actual de España. Se detuvo en la huelga de Bilbao, explicando al rey los orígenes del conflicto. Manifestó que las autoridades apuraron todos los medios para que se llegase á favorable solución; pero al propio tiempo el gobierno ha dado severísimas órdenes para que se haga respetar el principio de autoridad. Opini6 el Sr. Lopez Dominguez que debía quedarse en Bilbao, hasta la solución de la huelga, el ministro de Marina, y no marchar el capitán general de la región. De igual opinión fué S. M., y se telegrafió al ministro de Marina y se dijo al general Zappino que no era menester abandonar San Sebastián.

Luego el Sr. Lopez Dominguez relató al rey los propósitos del gobierno respecto á la cuestión religiosa, derogación de la circular de marqués de Vadillo, nota del Nuncio, etc. Dijo que contaban los ministros con la confianza de S. M. para llevar al Parlamento los proyectos políticos y económicos.

El ministro de Estado, durante tres cuartos de hora, expuso á S. M. el programa del gobierno, ampliando con detalles lo dicho por el presidente. D. Alfonso dijo al presidente que aprobaba el programa del gobierno y nada tenía que oponer á los proyectos políticos y económicos de los ministros.

Los Sres. Lopez Dominguez y Gullón salieron satisfechísimos de la entrevista. Dijo el general Lopez Dominguez: —Ya habrán visto ustedes como no somos un gabinete de verano.

Y manifestó el Sr. Gullón: —Ahorra lo indispensable es: trabajar, trabajar y trabajar.

Según los políticos la jornada de ayer fué verdaderamente feliz para el gobierno. Se hacen muchos comentarios.

De Barcelona

Barcelona.—Un cablegrama de la Habana al consul de Cuba dice que ha quedado dominada la Insurrección en Pinar del Río, reinando tranquilidad en el resto de la isla. —Ha quedado en libertad el orador autonomista Sr. Maná. Esto, igual que lo del Consejo de guerra de ayer, responde al deseo de suavizar asperezas.

La huelga de Bilbao

A la una de la madrugada terminaba la entrevista entre el ministro de Marina y los concejales socialistas, quienes ofrecieron al Sr. Alvarado invitar á los obreros para que buscasen una solución favorable al conflicto. Quedaron en reunirse á las ocho de hoy. El Sr. Alvarado conferenció con una comisión de obreros. No se llegó á un acuerdo. Los Centros obreros se vieron anoche muy concurridos. Los obreros están divididos. Muchos manifiestan desalentados por la actitud de los patronos y por la falta de apoyo en la opinión. Los tipógrafos se reunieron, acordando pedir el apoyo de sus compañeros de provincias.

Anoche, en el Arenal, dió un concierto la Banda municipal, congregándose gran concurrencia. Sobre el tablado cayeron tres gruesas piedras, arrojadas por un grupo de obreros. La policía se lanzó sobre los agresores y pudo detener á varios. Hubo sustos y carreras. Luego recobró el paseo su anterior animación, continuando el concierto. El gobernador celebró una conferencia con el Sr. Lopez Dominguez, manifestándole éste que no iba ya el general Zappino.

Ha amanecido el día en medio de gran expectación, pues se temía que hoy estallara la huelga general. Esta ha fracasado nuevamente. Han entrado á trabajar los obreros de todas las fábricas y talleres más importantes.

En los diques Secos no se ha trabajado, porque los caldereros se negaron á ello, y han secundado esta actitud los restantes trabajadores. En las puertas de las fábricas había grupos de agitadores, pero nada han hecho ante la presencia de fuerzas del ejército.

El número de huelguistas dentro de Bilbao no llega á 2.000.

Los huelguistas intentaron paralizar los trabajos en una fábrica establecida en la calle de Iturrigorri. Acudieron los guardias municipales para impedirlo. Cruzáronse varios disparos entre una y otra parte, resultando algunos heridos. Los huelguistas huyeron.

Un grupo de huelguistas pretendió paralizar los trabajos en la fábrica de Lagard, establecida en el campo del Volantín. Lo impidió la Guardia municipal.

En diferentes puntos pequeños grupos han ejercido coacciones. Ha intervenido la Guardia civil y la policía, sonando algunos disparos y repartiendo palos. Se dice que hay algunos heridos. Se han hecho muchas detenciones.

Se hallan paralizados los trabajos en todos los talleres del dique de Osealduna. El Centro Obrero permanece en sesión permanente. Se propone que se paralice los trabajos paulatinamente, hasta llegar á la huelga general. Si no se celebra la corrida el domingo, se suspenderán los festejos definitivamente. Los reyes vendrán aquí, según se dice, pase lo que pase.

Los telegramas de Bilbao cuentan horrores. Dicen que se carece de agua, y que de una botella de gasosa piden dos pesetas.

Ahora han salido dos trenes con tropas para la cuenca minera, donde se dice hay agitación. Tampoco se publican hoy periódicos.

No se trabaja en las fábricas pequeñas ni en las minas de Elorrio.

Un grupo de huelguistas intentó profanar el cementerio de Portugalete. Los mineros acudieron á tiempo de impedirlo. Fueron detenidos once huelguistas.

—El ministro de la Gobernación ha dicho que hoy se trabajaba en Bilbao en todas las grandes fábricas.

También ha dicho que ha quedado disuelto el grupo de agitadores de Castro Urdiales.

También en Santander. Santander.—Se ha verificado el entierro de los obreros muertos en la colisión. Asistieron muchos mineros.

Han ingresado en el Hospital tres heridos, y en la cárcel dos detenidos.

Nótase agitación en la zona minera. Han llegado cinco propagandistas de la huelga. El socialista Perezagua, aquí detenido, ha puesto tiendas de bebidas para los obreros. Ha sido interviado por algunos periodistas. Ha dicho que la causa de la huelga es el orgullo de los patronos. Elogia al alcalde de Bilbao, diciendo que los obreros le quieren. Reconoce que las peticiones de los obreros son muy justas, y confía en que triunfarán. Respecto á la huelga de Santander afirmó que su duración depende de las circunstancias.

Hoy ha llegado un escuadrón de caballería, con objeto de recorrer la zona minera.

De la NOCHE

Madrid 24, á las 10:50 noche.

Carreteras.—Petición

El ministro de Fomento, ante las gestiones del Sr. García Berlanga, ha librado la cantidad necesaria para el replanteo de la carretera entre Requena y Cofrentes.

Como están agotadas las consignaciones para caminos vecinales, el ministro ha firmado una transferencia para la construcción del de Chiva.

El Sr. García Berlanga ha presentado en razonado escrito en el ministerio de Estado una reclamación rogando se tenga en cuenta al firmar el tratado con Francia, además de los vinos, la exportación del azafrán, que en la región de Levante se eleva á 50.000 kilogramos.

Las huelgas en Bilbao

El ministro de la Gobernación ha recibido á última hora de la tarde noticias de Bilbao muy pesimistas, respecto á la solución de la huelga. Es probable que el Sr. Alvarado haya salido de Bilbao para San Sebastián. Obreros y patronos continúan intransigentes. También nos ha dicho que es probable que vaya á Bilbao, después que haya salido de allí el ministro de Marina, el general Zappino.

Tarifas de transportes

El ministro de Fomento ha conferenciado hoy extensamente con los representantes de las empre-

sas ferroviarias, tratando sobre el abaratamiento de la tarifa de transportes.

Banquete al Sr. López Dominguez

El domingo próximo, día que regresará de San Sebastián á Madrid el general Lopez Dominguez, será obsequiado con un banquete á su paso por Segovia, por el general y jefes de la Escuela de Tiro.

Supuesto atentado contra el Sr. Maura

La verdadera versión del suceso

Telegrafian de Palma que circularon hoy con gran insistencia rumores de un suceso ocurrido al Sr. Maura, diciéndose que había sido víctima de un atentado anarquista.

La verdad de lo ocurrido es la siguiente: El Sr. Maura salió á pasear, según costumbre en coche, en compañía de su hermano, desde Valldemosa á Miramar.

Durante el trayecto se le disparó el revólver, que llevaba en el cinto, al hermano del Sr. Maura, pasándole á éste el proyectil rozándole las piernas.

Por fortuna, el jefe de los reservadores resultó ileso.

El proceso de la bomba

El Sr. Nakens ha escrito desde la cárcel una carta á la prensa, desmintiendo que pidiese cantidad alguna al Sr. Ferrer.

Lo que sí suplico hace algún tiempo á éste fué que gestionase la venta de algunos de sus libros, para atender con su producto á la publicación de El Motín.

Dice también que se excusó de escribir dos libros para que sirvieran de texto á los niños en la Escuela Moderna.

Más de Bilbao

Telegramas de Bilbao comunican las siguientes noticias: En Baracaldo se celebró el anunciado mitin, que se vió concurridísimo.

Las impresiones que se tienen del resultado de dicho acto, son desfavorables para una pronta solución, pues los obreros se muestran intransigentes.

En el Alto de los Muñecos y en Sopuerta (Somorrostro) hay acampados 5.000 obreros que están excitadísimos, porque continúan trabajando los mineros de aquella zona.

Desde Somorrostro á Salto del Caballo avanzan 3.000 obreros en actitud hostil. Se han adoptado grandes precauciones.

En los muelles la vida es anormal. Constantemente se ejercen coacciones con los pescadores. Ha sido detenido un anarquista vocal del Centro huelguista.

Motín de cigarrereras

Dicen de Cadiz que 500 mujeres, operarias de la Fábrica de Tabacos de dicha ciudad, se declararon hoy en huelga por haber impuesto el director de la misma á una de las barrenderas un castigo equivalente á dos meses de haber.

La causa del castigo fué el haberle encontrado en su poder una pequeña cantidad de tabaco.

Las operarias estuvieron gritando mas de dos horas. La policía guardaba la puerta de la Fábrica.

Otro telegrama confirma lo de los gritos, y añade que las amotinadas se negaban á salir y á nombrar comisiones para que visitasen al gobernador y al alcalde. Este, en unión de varios concejales, se presentó en la Fábrica, logrando apaciguar los ánimos y prometiendo abonar de su bolsillo á la barrendera el importe del haber de dos meses, en vista de que el director de la Fábrica se negó á levantar el castigo.

El alcalde salió acompañado de las cigarrereras, que le vitorearon.

La insurrección cubana

Un despacho de la Habana dice que los insurrectos han sustituido ya á Quintin Banderas.

Ha presentado la dimisión ministros el de Negocios Extranjeros, quien ha sido sustituido por el presidente del Congreso.

La prensa recuerda que al volver á posesionarse de su cargo el presidente de la República cubana Sr. Estrada Palma, dijo: «Voy á ocupar un puesto que ninguno desempeñó hasta ahora y que nadie ejercerá después de mí.»

Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 25, á las 2:30 madrugada.

Los obreros madrileños

La Unión General de Trabajadores se ha reunido esta noche pasada acordando provocar una huelga nacional en el caso de que el gobierno llegara en Bilbao á la represión sangrienta.

La huelga de Bilbao

A última hora se ha recibido un telegrama de la capital de Vizcaya manifestando que los obreros han rechazado completamente las proposiciones formuladas por los patronos.

Reina una tranquilidad absoluta. El Sr. Alvarado continuará en Bilbao. Aunque han fracasado, como decimos más arriba, las negociaciones que éste venía realizando, el ministro intentará reanudarlas, en busca de una solución armónica.

La campaña contra los hereros

Comunican de Las Palmas haber fundado en aquel puerto el transporte alemán «Alejandro Woerman», conduciendo á bordo numerosas fuerzas de infantería y material de guerra para la campaña contra los hereros. Dicha fuerza desembarcó, recorriendo las calles de la población.

Detalles de una batalla campal

Telegrafian de Lugo que en el pueblo de Aranza donde había romería se citaron hace días los jóvenes de las parroquias de Villadefrancos y Sagas, para dirimir con las armas en la mano, una aneja rivalidad.

El encuentro fué terrible, resultando once heridos graves y mucho mayor número de leves, que procuraron sustraerse á la acción de la justicia.

Con la presencia de la Benemérita, indudablemente no hubiese ocurrido lo que se deja relatado, pero ella no puede asistir á todas las romerías por la escasez de contingente.

Motín por unos embargos

Un telegrama de Zaragoza comunica que en el pueblo de Alhama de Aragón hubo de suspenderse el día 22 la cobranza de las contribuciones. Ayer se procedió á ejecutar varios embargos, amotinándose el vecindario y obligando con su actitud á abrir nuevamente el plazo de la recaudación voluntaria.

Caido en un pozo

En Valladolid el pintor de paredes Secundino Arias intentó bajar al fondo de un pozo seco que tiene en su casa, para recoger una regla que le había tirado un hijo suyo, niño de corta edad; pero cuando no había hecho mas que comenzar el descenso, cayó sobre él encima las piedras del brocal en que sujetaba la cuerda, ocasionando un desprendimiento que le sepultó en el fondo del pozo.

Un vecino logró abrir una comunicación para que respirase el sepultado y hacer tiempo mientras llegaba material para su salvamento.

El desgraciado pintor presentaba luego síntomas de asfixia y un magullamiento general. Tiene el propósito de solicitar una recompensa para el vecino mencionado.

La huelga de Santander

Dicen de Santander que procedentes de Bilbao llegaron los delegados de aquellas Sociedades obreras, recorriendo la cuenca de Cabarga y las minas de Obregón, acordando, juntamente con 10.000 obreros de ésta, declararse en huelga el lunes no se ha solucionado la de la capital de Vizcaya.

Más de Bilbao

Un telegrama de esta capital manifiesta que después de la reunión celebrada en el Centro Minero los representantes de las varias entidades que á ella asistieron, dirigiéronse á la Diputación, cuyo presidente, Sr. Urquijo, considerado como el provocador de la huelga, procuró desear las inculpaciones que le hicieron los visitantes.

Noticias de Valparaíso

Dicen de Valparaíso que el sábado se habrá restablecido la circulación de trenes. Todavía no se publica periódicos. Unicamente El Mercurio tira una hoja pequeña.

De Santiago de Chile comunican que han sido enterrados más de 500 cadáveres. Ayer hubo dos sacudidas.

Créese inminente una epidemia efecto de la descomposición de las víctimas. Estre estas figura la célebre cantante bohemia Mintz Nadurka.

Las asociaciones culturales

Telegrafian de París que en la nueva Asamblea obipos franceses se acordó la aceptación de las asociaciones culturales por 22 votos del mayoría. Este acuerdo ha disgustado grandemente á Su Santidad, que dicen exclamó: Votan contra mí como franceses que son:

(Esta noticia la damos con todas reservas y únicamente á título de información.)

Ejercicios

A la entrada de la ría del Ferrol la brigada de torpedos ha realizado varios ejercicios, haciendo explotar en el fondo varios de aquellos. A la superficie salieron casi instantáneamente millares de peces muertos.

H. Bermudez.

Madrid 25, á las 3:30 madrugada.

El Sr. Cobian

Desde Orense comunican que ha llegado á Guizo de Limia el Sr. Cobian, dispensándosele un entusiasta recibimiento.

Los liberales de Castellón

Dicen de Castellón que se están haciendo activos trabajos para conseguir la unión de los liberales de las diferentes fracciones.

Para conseguirlo, ayer se celebró un banquete, que presidió el señor gobernador.

El jefe del partido liberal y un concejal demócrata se abrazaron, considerándose este acto como el primer paso para la unión del partido.

Fiestas en Sanlúcar de Barrameda

Comunican de Sanlúcar de Barrameda que se celebró con gran brillantez la fiesta del «Coso Blanco».

Huelga fracasada

Telegrafian de la Coruña que aunque se considera fracasada la huelga de pescadores, sigue la anomalía en los muelles.

Ayer hubo una pequeña alarma por haberse presentado una mujer en el muelle para impedir que un hijo suyo continuase trabajando en la descarga de carbón.

Poco después un grupo de huelguistas se presentó también en el puerto, exigiendo que en el desembarco del vapor «Dragón» no trabajaran esquirols.

El escándalo fué grande, pero la llegada de la Guardia civil disolvió los grupos, deteniendo á uno de los huelguistas.

Fratricidio

En la calle de la Cera en Barcelona cuestionaron anoche dos hermanos, uno de los cuales, después de terrible lucha, degolló al otro.

El agresor ha sido detenido.

De Valparaíso

Despachos de Chile dicen que en Valparaíso continúan sintiéndose pequeñas sacudidas. Se han establecido cocinas públicas gratuitas.

Bosques ardiendo

Participan de Tolon que en los bosques próximos á aquella ciudad se ha declarado un terrible incendio, cuyas llamas amenazan destruir los caseríos cercanos.

Fuerzas del ejército acudieron al lugar del siniestro y trabajan decididamente por sofocarlo. Hastarta ahora han habido tres muertos y treinta heridos y numerosos atacados de enagenación.

Los últimos despachos que dan cuenta de este incendio, dicen que continúa con la misma fuerza. Las pérdidas son enormes.

Más de Ja Habana

Un despacho de la Habana dice que, á consecuencia de la muerte de Quintin Banderas, la rebelión en la parte occidental está debilitadísima.

En cambio la revolución aumenta considerablemente en la provincia de Pinar del Río, á donde el gobierno envió refuerzos.

En Cárdenas, Matanzas y Santa Clara han sido cortadas las comunicaciones con la Habana.

La prensa cubana se muestra pesimista, y dice que el único resque era la intervención de los Estados Unidos.

De Rusia

Las noticias recibidas de Rusia siguen siendo desagradables. En diferentes provincias han sido asesinados 87 un número de policías.

En Riga, fueron apresados muchos revolucionarios.

El coronel Resgmami, al regresar á su casa desde el Cimb, fué muerto de un disparo de revólver. El asesino consiguió escapar.

También ha sido asesinado un comandante, sin que fuese capturado el criminal.

El pillaje en Chile

Durante uno de los terremotos de Santiago de

Vacantes

Se hallan vacantes las plazas de secretarios en propiedad y suplente del juzgado municipal de la villa de Marines. El plazo para solicitarlas es de 15 dias.

Vacante eclesiástica

Se halla vacante en la Catedral de Palencia una canonjía que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos prevenidos el día 30 de setiembre próximo.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Françoisa Jimeno Aragon, de tres años, Entenza, 29, de enteritis crónica.—Francisco Bonilla Bosch, de 82 años, Litrores, 5, de asonía arterial.

Defunción: Concepción Mesquer Orts, de 8 dias, hijo de San Bernardo, 25, de meningitis. Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 15.—Defunciones, 4.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Luis, rey de Francia, y San Ginés de Arlés.—El oficio y la misa son de San Luis, rey, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—XII. El Purísimo Corazón de María y San Ceferino, Papa y mártir. Oficio y misa.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 23 de agosto de 1906. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 765.4; termómetro, 29.0; humedad, 80; direc-

ción del viento, NO.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

Barómetro, 763.6; termómetro, 29.6; humedad, 84; dirección del viento, E.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 37.2.—Máxima a la sombra, 28.6.—Mínima a la sombra, 20.6.—Mínima al reflejo, 19.2.—Evaporación en milímetros, 5.4.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 103.

ESPECTÁCULOS

PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Único cinematógrafo parlante.—Todos los dias bonito y variado programa, compuesto de diez cuadros, entre ellos: El Carnaval de 1806 en Niza y el de mucho éxito: Bodas trágicas.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 24 de agosto de 1906.

FONDOS PÚBLICOS

En títulos pequeños: 81.95 o. En títulos pequeños: 100.40 o. Obligaciones provinciales de Carreteras: 104.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 108.50 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 107.75 d.

ACCIONES

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 102.00 p. Obligaciones de Valencia: 101.00 d. Sociedad Valenciana de Tráfico: 107.75 p.

Productos del Campo

Precios y Observaciones. Albufera: 24.—Vino, el cántaro de 11 litros, 1 peseta; aceite, la arroba valenciana, 13; trigo, la varchilla, 3.50; cebada, 1.75; patatas, la arroba, 1.25.

La cosecha de pasas que se está recolectando, rinde, en cantidad, la mitad de la anterior; la de almendras es también corta y la de algarobas muy pequeña.

Segorbe 28.—Vino, el cántaro, 1.50 pesetas; aceite, la arroba, 13; patatas, 1; maíz, la varchilla, 2.50; algarobas, la arroba, 2.25.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 24 DE AGOSTO. Vapor Comercio, de Cete, con cargo general. Vapor Jativa, de Génova y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Comercio, para Málaga, de tránsito. Vapor Jativa, para Huelva y escalas, de tránsito y otros.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SAN DALO u otro específico mejor que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino 6, farmacia, Barcelona.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

L. CRUMIERE Sucesor de Raffi. Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza).—VALENCIA. Óptica, electricidad, aparatos para vinos, fotografía, matemáticas, postales.—Casa francesa.—La más moderna, más barata y mejor surtida.

L' IDEAL Sombrillos y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente num. 2, Chaffar. Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ. Especialidad en lápidas MIGUELETE, 8.—VALENCIA.

Chocolates Casa Lavina. Antonio Sánchez Ferris. Alameda de músicos, pianos, gramófonos, instrumentos de banda, orquesta y salones. Bajada San Francisco, núm. 29.

Bordones. Guardas y corchetes. Armas, espejos, puros, etc. Andrés Marín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 300 rs. a 4,000 rs. en estas máquinas y categorías.

PELADILLAS Elaboración especial de la casa MARTI Bajada de San Francisco, num. 23. Roma a la vista Cuentos del Júcar. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar, 66.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Vuestro mejor remedio es seguramente el Gastrófilo Universal del Dr. Greus. Cuantos lo han usado y usan afirman que es el único remedio positivo y práctico de las enfermedades gastrointestinales, y muy particularmente las del estómago, tales como los dolores, hasta las más fuertes gastralgias, las acedías o ácidas, incluso las hiperacridias más acentuadas, las hipercloresidias más acentuadas, las dilataciones y la úlcera del estómago, si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, aunque no hayáis encontrado alivio con las más famosas medicinas y estéis aburridos de élixires y otros artificios.

Servicios de la Comp. Trasatlántica. Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de setiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer o crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato. Nada se paga si no sale el cabello!! Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo? Consulta por el inventor D. Melódoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 3 a 6, dias festivos de 10 a 1.

Callicida Lluch. Mata los catlos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio UNA peseta. De venta en Valencia: Alejandro Mesquer, Palau, 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio. Sociedad anónima de Navegación Transatlántica (antes A. Bolch y Cp.ª, S. en C.). Línea de la América del Sud. Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Saldrá de este puerto el 25 de agosto el vapor Brasileño. Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos. Informará su consignatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 19, teléfono 217.—En el Grao, Viuda de Milara y Sanz, Contramuelle, 13.

BUQUES. Servicio de vapores rápidos. El vapor TINTORE saldrá el día 25 del corriente. Para Londres y Amberes. El vapor ALMAGRO saldrá el 25 del corriente. NUEVA LINEA. Para Alicante, Almería, Melilla, Cádiz, Gibraltar, Canarias, Tánger, Casablanca, Mazagán, Safi, y Mogador el vapor Moratín saldrá el 20 del corriente. Consignatarios: Sres. MacAndrew y Cp.ª, Paz, letra J, principal, Valencia. Servicio regular de vapores para LONDRES. El vapor STEFANIA saldrá el día 25 del actual. Para HULL y NEWCASTLE. El vapor SAPHIRE saldrá el día 25 del actual. Consignatario: D. Alberto Riera, Pascual y Genés, 27. Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla. El MANUEL ESPALIU saldrá el día 27 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. El NUEVO VALENCIA saldrá el 27 del actual, directo para Barcelona y pasaje, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Bertrán, calle de Chapa, 25, Grao.

ALQUILER. En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacio local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico. PIANOS. CATEURA Y C.ª. Barcelona. Informes: Pascual Roch. Guitarrería, San Vicente, 146, Valencia.

ALQUILER. En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacio local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico. PIANOS. CATEURA Y C.ª. Barcelona. Informes: Pascual Roch. Guitarrería, San Vicente, 146, Valencia.

Negocio productivo. Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.—Informes gratis. COLON, 58, BAJOS, DERECHA. La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal. 41 AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Tierras huerta. Hay a la venta veintiocho hectáreas divididas en tres campos: uno de 15, otro de 7 y otro de 6, situadas en las afueras de la calle de Sagunto, en las cercanías de San Andrés y frente a la casa de don Alberto Albert, calle de Alvarez, núm. 2, enterará el precio. Antiguidades y objetos de arte. Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y lienzos, Placa de Colindale, 4, junto a la Torre. Casa en Torrente. Se alquila ó vende de moderna y sólida construcción, con jardín delante y detrás y un cuarto de baño, situado en la calle de Valencia (Camino Nuevo) frente a la Villa San Luis, donde informarán.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía. Sociedad en Comandita, Cádiz. El día 7 del próximo setiembre saldrá fíjamente de este puerto el magnífico vapor Martin Saenz con escalas en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA. REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 420. Informarán en el Grao, La Roda Hermanos, Contramuelle, 4. Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar más delicada que el cloruro.—Precio 3 pesetas bote. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá). Calle de San Vicente, núm. 17.

Caridad. Un matrimonio con tres hijos pequeños y la mujer muerta, siempre enferma, la impudicia de las almas caritativas, pues se encuentran en la mayor miseria.—Razón calle de Jesús, 65, segundo. Jarabe contra la tos. PRESENTE. Precio 6 reales franco.